

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Segovia: UNA peseta al MES
Provincias: 5 meses, pesas. 3,50
Extranjero: 3 meses, pesas. 6,50
12 7
14 10
32 32

Teléfono, núm. 9

Redacción e Imprenta:

PLAZUELA DE GÜEVARA NÚMERO 2

ACADEMIA DE ARTILLERIA

INTERNADO

Para el abastecimiento de pan de todas clases (vienna, frances, candeal, moldeado), necesario en el internado de esta Academia, se admiten proposiciones en pliego cerrado, hasta el día 28 del corriente mes; teniendo en cuenta que ha de ser de primera calidad.

Los pliegos se recogerán en la portería.

CRONICA INTERNACIONAL

Ante el conflicto

En medio de la agitación formidable producida en todo el mundo por el conflicto surgido entre las potencias más poderosas de Europa, España, esta pobre España, tan calamitada, y á la que en más de una ocasión se le ha hecho objeto de irritantes despojos sin que ningún otro país haya formulado su protesta, sabe hoy mantenerse en actitud serena, conservando la más estricta neutralidad, y evitando cuidadosamente que haya por su parte motivo alguno para romper esta actitud.

Dándose perfectamente cuenta la opinión, de los peligros que entrañaría el que nos inclináramos en un sentido ó otro, en un pleito, que directamente no nos afecta, ha tomado la posición que más conviene á sus intereses, y ha dado prueba de un alto sentido político, evitando hasta donde es posible, que la alcancen los efectos del terrible desastre.

Lo que hace falta es mantener energicamente la misma actitud, sin dejarnos impresionar por halagos más ó menos interesados, pues proceder de otra manera nos podría acarrear serios trastornos, lanzándonos en una aventura, cuyas consecuencias no se aciertan á presentir en los momentos actuales.

Por esto, es de aplaudir la exquisita prudencia en que se ha colocado el Gobierno ante el conflicto pendiente; y solo hay que desechar que podamos salir airoso de las dificultades surgidas en la vía interior del país, sin necesidad de intervenir en esa conflagración que ha perturbado hondamente á todas las naciones, y que ha de marcar en la historia del mundo uno de los períodos más agitados y dolorosos.

UNA MANCHA EN EL SOL

Desde hace tiempo, la superficie del Sol aparecía limpia de manchas; pero actualmente tiene una que ha sido fotografiada, y que es la mayor observada en muchos años.

Abarca, según Rigel, setenta y dos segundos de la circunferencia que

Diario de AVISOS

SEGOVIA

Administración: PLAZA MAYOR, NÚM. 5

PRECIOS DE ANUNCIOS

Anuncios y comunicados á precios convenientes
Explotar su actividad dentro ó fuera de su oficina
La correspondencia administrativa debe dirigirse
AL ADMINISTRADOR
Apartado núm. 25

desde la Tierra, como centro, puede suponerse trazada en el Sol; y como á esa misma distancia la Tierra sólo cubriría diez y siete segundos (lo que se llama astronómicamente paralaje de nuestro mundo), resulta que la mancha tiene un diámetro máximo de cuatro y media veces la Tierra: esas precisamente son las que están contenidas los diez y siete segundos en los setenta y dos de la mancha.

Los que relacionan los fenómenos astronómicos con las desgracias terrestres, explicarán ahora la conflagración europea, tal vez como consecuencia de la mancha que se observa en el Sol.

En los PP. Misioneros

LA SOLEMNIDAD DE MAÑANA

A las siete y media misa de comunión general, que celebrará el Ilustrísimo y Reverendísimo señor Obispo de la Diócesis; y á las diez misa solemne sacramental, con sermón á largo de un Reverendo Padre Carmelita, y á las cinco y media de la tarde rosario, letanía cantada y procesión; en que saldrá la Santísima Virgen en Carroza-automóvil recorriendo las calles de Cafuelos, Ochoa Ondátegui, Azoguejo, San Juan, Conde de Cheste, San Agustín, Guevara, Trinidad, Cuatro de Agosto y Plaza de la Constitución, en donde cantará un grandioso himno, y regresará por las calles de Isabel la Católica, plaza del Corpus, Juan Bravo, Cervantes, Azoguejo, San Francisco, plaza de Díaz Sanz, Almira y Cañuelos, terminando el acto con besamanos y despedida al Inmaculado Corazón de María.

Asistirá la banda de la Academia de Artillería.

El lunes, á las nueve, misa de requiem por los asociados difuntos.

LA CONFLAGRACION EUROPEA

Una opinión más

El Sr. Sánchez Toca ha declarado que está conforme en el fondo con el artículo que bajo el epígrafe «Neutralidades que matan», publicó el *Diario Universal*, pero no con las deducciones que saca el articulista.

España, realmente, no puede decir, según el Sr. Sánchez Toca, que está apartada de Francia é Inglaterra, después de las relaciones que ha mantenido con ellas, pero nuestra situación debía ser de neutralidad.

Cuando llegue el momento de la negociación de la paz será de oportunidad la intervención de España.

Entre tanto, la actitud adoptada por nuestro país es la garantía de la paz universal para el instante oportuno.

EL GENERAL DE LOS JESUITAS

Se ha recibido en Madrid la noticia de haber fallecido en Roma, el reverendísimo P. Werntz, general de la Compañía de Jesús.

DATOS BIOGRAFICOS

El Rydo. P. Francisco Javier Werntz, nació en Rotweil (Württemberg), el día 2 de Diciembre de 1842. A los diecisiete años de edad ingresó en la Compañía de Jesús.

Estudió Filosofía en el Colegio de la Virgen del Lago, en Aquisgrán.

Al estallar la guerra franco-prusiana, y cuando el Gobierno alemán ordenó á todos los jesuitas que acudieran á cuidar de los heridos, el entonces hermano Werntz fué enviado á la frontera, y prestó sus primeros servicios en el combate de Gravelotte.

El año 1871 se ordenó sacerdote, y después se trasladó á Estrasburgo (Ho-

landa), para hacer estudios ampliatorios.

En esta época comenzó á escribir su famosa obra sobre Derecho canónico.

En 1882 fué enviado á la Universidad Georgiana, y más tarde fué elegido general de la Orden, á la muerte del Rydo. P. Luis Martín, vigésimoquinto de los que desempeñaron este cargo.

El P. Werntz hizo notables obras en beneficio de la Compañía, entre las que deben citarse las realizadas en Méjico, Canadá, N. w. Aurelia y California.

Elevó á veintisiete las provincias con que cuentan los fieles de San Ignacio y creó «casas profesas» en Madrid y en Valencia.

Ha muerto á los setenta y dos años de edad.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

Tiende á consolidarse el régimen atmosférico, elevándose lentamente las temperaturas.

Ayer hubo una máxima de 27 grados, y anoche una mínima de 11.

El cielo está despejado, y sopla ligera brisa del Sur.

Hoy marca el barómetro una presión de 662 milímetros.

Pronóstico: Buen tiempo.

LA ELECCION DE PAPA

Disposición vigente.—Desde el año 1479 se dispuso en el Concilio III de Letrán que la elección de Sumo Pontífice se hiciera en lo sucesivo únicamente por el Colegio de Cardenales, y que sólo se considerase como Papa legítimo el que reunía las dos terceras partes de votos.

Circunstancias de los electores.—Todos los cardenales pueden tomar parte en la elección sin que, bajo ningún pretexto pueda excluirse á alguno de ellos, salvo que exista alguno que no haya recibido el sagrado orden del diaconado.

Condiciones del elegido.—La elección recae de ordinario en un cardenal; pero para la validez de la elección basta que el sujeto en quien recaiga no sea inhabil por derecho natural ó divino positivo.

Las disposiciones canónicas que de contrario se citan son de autoridad dudosa, y son varios los que sin ser cardenales han ascendido al Pontificado, tales como Eugenio III, Gregorio X y Celestino V.

Todos los canonistas convienen en que un lego puede ser elegido Sumo Pontífice, como ocurrió con Juan XIX ó XX, que siendo aún lego sucedió á Benedicto VIII.

Respecto á la edad, basta que tenga uso de razón. A los veinte años fué Papa Benedicto IX.

Ritualidades de la elección.—Las ritualidades que proceden á la elección pueden resumirse en lo siguiente:

Primer. Al fallecer el Papa salen del Vaticano los oficiales, á excepción del cardenal camarlengo (que es el administrador de los bienes de la Comunidad). Los secretarios le entregan los sellos y el anillo del Pescador, los cuales se inutilizan.

No se cita á los ausentes, y únicamente se les comunica el fallecimiento y se les espera diez días, por si quieren acudir á tomar parte en la elección.

Durante esos diez días se celebran los funerales y exequias.

Preparación del Conclave.—Durante esos diez días se prepara el Conclave en el Palacio Apostólico ó en otro edificio, en la forma siguiente:

Primer. Cada cardenal debe tener su habitación separada, debiendo haber una sola para el escrutinio y

una capilla. Esto constituye la parte cerrada.

Segundo. La parte abierta comprende los departamentos destinados á prelados y secretarios.

Tercero. Queda sin tapar una sola puerta para que por ella puedan entrar los cardenales que lleguen después de la apertura.

Cuarto. Pasados los diez días, los cardenales se reunen en la Basílica de San Pedro y se celebra la misa del Espíritu Santo. Terminada ésta, se dirigen al Cónclave, cantando el *Veni Creator*, y el cardenal decano lee la oración *Deus qui corda*.

Procédese después á la lectura de las Constituciones, relativas á la elección de Su Sucesor y los cardenales juran cumplir lo que en ellas se ordena.

Quinto. Los que entran en el Cónclave no pueden salir hasta después de la elección. El que sale no vuelve á entrar.

La puerta se cierra con cuatro llaves, dos al interior, que conserva el Maestro de ceremonias, y dos al exterior, que guarda el Mariscal del Cónclave.

La comunicación se hace por medio de tres tornos, análogos á los que existen en los conventos de monjas. Uno, llamado de honor, se reserva á los cardenales; otro para el servicio general, y otro para el secretario.

La comida se sirve por el torno, adoptando los guardias ciertas precauciones.

Fórmula esa guardia los patriarcas, arzobispos, obispos y auditores de la Rota.

No pueden los cardenales recibir ni mandar cartas ni recados, ni hablar reservadamente con nadie.

Si en los tres primeros días no hacen la elección, se les suministra tan sólo un manjar á la comida y cena en los días siguientes, y si tampoco la hacen en esos cinco días, redúcese la alimentación á pan, vino y agua hasta que la hagan.

Formas de elección.—Puede verificarse la elección de algunos de los modos siguientes: inspiración divina, compromisarios y escrutinio.

Inspiración divina.—Se entiende realizada así la elección cuando todos, sin previo acuerdo, convienen en que sea nombrado Papa una persona de quien no se había tratado ni pensado.

Por compromisarios.—Esto se realiza cuando los cardenales nombran una comisión, ó sea á varios compromisarios para que éstos designen a Papa.

Escrutinio.—La elección por escrutinio fué determinada por Gregorio XV. Se hace una votación secreta para lo cual cada cardenal deposita una papeleta con la siguiente fórmula: *Ego... Cardinalis... Elegi in Summum Pontificem reverendissimum Dominum meum...*

Solemnidades en la votación.—Empieza la votación por el decano del Sacro Colegio, que, tomando la papeleta se dirige al altar, ante el cual se arrodilla, teniendo dicha papeleta levantada, y presta juramento en esta forma: *Testor Christum Dominum, qui me iudicaturus est, me eligere quem secundum Deum iudico eligere debere.* Después coloca la papeleta sobre una patena y, tomando ésta en la mano, hace descender aquélla al fondo de un gran cáliz de oro.

En igual forma van emitiendo sus votos los demás cardenales.

Hora del escrutinio.—Terminada la votación se recuentan las papeletas, y si no hay defecto alguno, se procede al escrutinio y computación de votos, para lo cual hay tres secretarios escrutadores, uno de los cuales saca una por una las papeletas, las lee para sí, y las va entregando al otro escrutador, que también las lee para

vi, y éste á su vez al tercero, que las va leyendo en voz alta.

Leídas todas las papeletas, se unen ó cosen con una seda y se recuentan para ver si alguien reune las dos terceras partes de los votos. Si nadie las reune, se repite la votación hasta que se obtenga esa mayoría.

Si alguien reune los dos tercios exactos, sin un voto más, se examina su papeleta para ver si se ha votado á sí mismo, y en caso afirmativo también es nula la elección, pues es preciso reunir dos tercios sin computar su voto.

Después de la votación.—Terminada la votación, se queman las papeletas con paja húmeda en una chimenea cuando no ha habido elección. El pueblo espera en la plaza de San Pedro, y por el humo negro de la paja húmeda conoce que no ha habido elección, y si por el contrario se ha realizado aquélla, quémase sólo las papeletas, cuyo humo, más blanco, da á conocer que se ha celebrado la elección.

Efectos de la elección.—Terminada la elección, toca la campanilla el último cardenal diácono para que se presenten el secretario sacristán y los dos primeros maestros de ceremonias.

El camarlengo, acompañado de los jefes de las tres órdenes de cardenales, pregunta al electo si acepta el cargo, y en caso afirmativo, se quitan los dósiles de todos los asientos de los cardenales, menos el del elegido.

A continuación, el decano le pregunta qué nombre va á llevar, y una vez obtenida la contestación, se levanta el acta de aceptación.

El nombrado no necesita confirmación, porque no tiene en la tierra superior, por lo cual, en el instante que acepta, queda constituido en vicario de Jesucristo, obteniendo de Dios la plenitud de potestad.

Verificado lo dicho y acompañado de los dos primeros cardenales diáconos, se dirige al altar, ante el cual ora arrodillado, revistiéndose después con la sotana y medias blancas, zapatos rojos, cruz, roquete, muceta, estola y solideo blanco. Vuelve al altar, y, por primera vez da la bendición apostólica, sentándose en seguida en el trono, donde recibe la primera adoración de los cardenales, que le besan el pie y la mano, dándole un doble abrazo.

Anuncio al pueblo.—El primero de los cardenales diáconos va, después de haber prestado obediencia, al balcón de la plaza y anuncia al pueblo la elección del Papa, indicando en quién ha recaído y qué nombre llevará.

Otras ceremonias.—El camarlengo pone al Papa en el dedo el anillo del Pescador, y acto seguido, el mariscal y el mayordomo, la nobleza romana, etcétera, son admitidos á besar el pie del nuevo Pontífice.

Coronación y consagración.—La coronación es el acto que sigue á la

elección; se hace por el más antiguo de los cardenales diáconos.

Después, si el electo no es obispo, se procede á su consagración por el decano del Sacro Colegio.

El teatro en La Granja

La compañía del Sr. Gómez Ferrer pondrá mañana en escena en el Teatro Infanta Isabel, de La Granja, la magnífica comedia en cuatro actos *Raffles*.

El lunes tendrá lugar el beneficio del primer actor cómico D. Ricardo Miranda, representando las aplaudidas obras *Robo en despoblado* y el juguet cómico *Hija única*.

Su Alteza la Infanta doña Isabel, honrará la función con su presencia.

Carnet del reporter

El Sr. Villanueva

Hoy ha permanecido algunas horas en Segovia, nuestro respetable amigo el ex presidente del Congreso, D. Miguel Villanueva.

Ha venido acompañado de su bellísima hija Teresa y de la linda señorita de Carranza, hija del senador del mismo apellido.

Ha almorzado en el Hotel Comercio, visitando después lo más notable de la población.

Fallecimiento

Confortada con los auxilios de la religión ha fallecido á los setenta y seis años de edad, la respetable y virtuosa señora doña Esteria García Vírseda, viuda de Gutiérrez, tan conocida y estimada en Segovia por sus bondades y afable trato.

Dios habrá acogido en su seno el alma de tan bondadosa señora.

A sus hijos D. Sebastián, ilustrado sacerdote y espaldón altarero de la Catedral, doña Dolores, á su nieto D. Gabriel Martínez, y demás familia enviamos la expresión de nuestro sincero pésame por tan desgraciada e irreparable pérdida.

Por el alma de doña Pilar Sanz de Ruiz

El lunes se apicarán las misas que se celebren en la capilla de los Padres Franciscanos, así como el culto al Sacramento en la iglesia del Corpus, por el alma de la distinguida señora doña María del Pilar Sanz Bermejo de Ruiz, cuyo fallecimiento ocurrió el 7 de Agosto en Villaviciosa de Odón.

Al desconsolado viudo y querido amigo nuestro, D. Fermín Ruiz, y á la familia toda reiteramos el pésame más sentido.

Boda en la corte

El jueves pasado, á las once de la mañana contrajeron matrimonio en la capilla reservada de la iglesia parroquial de San José, de Madrid, el bizarro capitán de Artillería y alumno

de la Escuela Superior de Guerra, don A. Fonsi Barré, y la bella y elegante señora Pilita Costales, hija de distinguida familia asturiana.

El novio vestía el severo uniforme de gala de artillero y cubría su pecho, con las cruces que supo ganar en Afica, luchando contra los moros.

Lucía la novia un precioso vestido de crepón blanco, adornado con ricos encajes, y cuya larga coia alzaba dos preciosas niñas, vestidas ambas igualmente de blanco, y llevaba un simbólico ramo de azahar en la mano, adornándose con magníficas alhajas, regalo del novio y de la madre.

La capilla estaba profusamente adornada con flores y con multitud de luces, presentando un magnífico aspecto.

Durante la ceremonia, una escogida orquesta tocó una marcha nupcial.

Después se sirvió á los invitados un delicado lunch.

A las seis de la tarde, salieron los nuevos esposos para sus posesiones de Gijón, donde pasarán una temporada.

Los desposados recibieron por tan fausto acontecimiento, muchos y muy valiosos regalos.

Deseamos á los recién casados felicidades sin cuento.

Oposiciones á maestros

En las celebradas en Madrid, han aprobado con brillantes notas todos los ejercicios, los estudiosos jóvenes de esta población D. Ceissino Estriado, D. Juan Moro, D. Antonio Burgos y D. Mariano Izquierdo.

Enviamos á todos ellos nuestra enhorabuena.

Enhorabuena

Nuestro particular amigo D. Luis Pérez Nougués, ha obtenido brillantes calificaciones en los ejercicios de oposición á maestros de penales; por lo que le enviamos nuestra felicitación más sincera.

De viaje

Ha llegado de París la bella señora Aracei Loriga.

—H a regresado de los baños de Medina del Campo, los hijos de nuestro querido amigo el ilustrado comandante de Artillería Sr. Carsi.

—Se encuentra en Segovia el virtuoso y ilustrado párroco de Santiesteban de San Juan Bautista, nuestro querido amigo D. Eusebio de Miguel.

La muerte del Papa

Testamento de Pío X

Ha sido abierto el testamento del Papa, cuyo contenido se hará público en la primera congregación de cardenales.

El documento es muy breve, muy sencillo. No contiene nada político ni disposición alguna referente al gobierno de la Iglesia.

Después del exordio religioso de las invocaciones de costumbre al Espíritu Santo, dice así la última voluntad de Pío X:

«He nacido pobre, he vivido pobre, y pobre quiero morir. Ruego á la Santa Sede que conceda una pensión de trescientas liras mensuales á mis hermanas. No quiero ser embalsamado.»

En su testamento deja el Papa 10.000 liras á sus sobrinos y 100.000 á su familia, manifestando que este dinero le fué entregado personalmente por un donante generoso. Estas disposiciones están subordinadas á la aprobación del sucesor de Pío X.

El testamento está fechado en 1911

y tiene unas notas añadidas.

En la Diócesis de Segovia

Hoy se ha publicado un número extraordinario del Boletín Eclesiástico, en el cual se da cuenta en sentidos términos del fallecimiento de Su Santidad Pío X, y se dispone que en

todas las iglesias parroquiales y conventos de Religiosas del Osoipado se celebren solemnes horas fúnebres por el Sumo Pontífice difunto, invitando á las autoridades locales, cofradías y asociaciones religiosas.

También se dispone que á la mayor brevedad se celebren rogativas para que el Señor nos depare un digno sucesor de Pío X.

Oportunamente se designará el día en que han de tener lugar en Segovia las horas fúnebres, y la Rogativa.

—Según nuestras noticias, parece en principio acordado que el jueves próximo se celebren en esta S. I. Catedral, solemnes horas fúnebres por su Santidad.

La cuestión del pan

REUNIÓN DE FABRICANTES

Los fabricantes de harinas señores Puigdollers, Escorial y Carretero, estuvieron esta mañana en el Gobierno civil, conferenciando con el señor marqués de Montesa, y con el alcalde Sr. Cáceres, y convinieron en facilitar á sus clientes la harina necesaria á 39 pesetas, hasta el día 15 del próximo Septiembre, y después, siempre que el trigo continúe al precio de ahora ó se mantenga la tendencia á la baja iniciada.

EL PRECIO DEL TRIGO

El alcalde Sr. Cáceres ha recibido un telegrama de Medina del Campo, dándole cuenta de que el precio del trigo en aquella localidad es de 51 reales, con tendencia á la baja.

LOS INDUSTRIALES PANADEROS

La Sociedad de panaderos de esta capital se ha dirigido al alcalde señor Cáceres, comunicándole que persisten en la subida del precio del pan,

cuya subida empezará á regir desde el día 2 del próximo mes de Septiembre.

El Sr. Cáceres los ha convocado para esta tarde, á fin de darles á conocer la baja del trigo y los ofrecimientos de los fabricantes de harinas, con lo que no hay motivo de subir los precios.

PAN DE MEDINA

El Sr. Cáceres, que persiste en no consentir la subida del precio del pan, por si los industriales panaderos la llevan á cabo, ha conferenciado con un fabricante de Medina del Campo, el que se compromete á enviar á esta población diariamente 5.000 kilos, al precio que en la actualidad se expende, habiendo manifestado que á pesar de tener que pagar gastos de transporte y demás, aún le quedan cinco céntimos de utilidad en cada kilo, pues el precio del pan en aquella población es de 38 céntimos kilo.

Aplaudimos las gestiones que el señor alcalde viene haciendo para solucionar este conflicto, y le animamos á continuar por el camino emprendido.

LAS ACADEMIAS MILITARES

El alcalde de Toledo en nombre propio y en el de su compañero de Guadalajara, se ha dirigido al de esta población, solicitando su adhesión para trabajar en unión de las personas y entidades interesadas á fin de no consentir que los exámenes de ingreso en las Academias militares se celebren en Madrid, y no en las capitales, donde están instaladas las Academias.

El Sr. Cáceres, ha contestado adhiriéndose en un todo á lo propuesto, y prometiéndo su asistencia á Madrid, como solicitaban sus compañeros de Toledo y Guadalajara.

Además, ha transcrita la carta de referencia á las entidades y corporaciones de esta población, para si como es de esperar desean cooperar á esta campaña tan beneficiosa para la población en general.

El escalafón provincial

del Magisterio

En el Boletín Oficial de ayer aparece el escalafón previsional para el abono del aumento gradual de sueldo, á los maestros y maestras de la provincia, durante el bienio de 1914 y 1915.

A consecuencia de las rectificaciones llevadas á cabo pasan á ocupar vacante en las respectivas categorías de aquél:

Maestros

—A la primera clase.—Don Santiago Badillo Pérez, de Segovia; don Eugenio Francisco Soblechero, de Bercial; don Braulio Arranz Posadas, de Navas de Oro, y don Esteban Martín Gómez, de Muñoveros, procedentes todos de la clase segunda.

202	216	275	277	297	388	354
387	437	448	470	503	566	568
601	616	622	741	743	753	765
783	795	822	871	892	996	
Diez y nueve mil						
010	019	024	034	043	046	065
134	160	248	289	330	385	405
426	494	579	586	618	622	
652	669	688	704	541	765	769
774	784	792	821	898	952	954
Veinte mil						
081	090	125	143	183	190	197
201	240	250	268	334	339	358
378	381	408	414	427	505	581
532	542	679	681	712	721	727
728	762	768	840	862	872	899
941	943	997				
Veintidós mil						
004	039	084	174	177	215	222
226	236	246	251			

A la segunda clase.—Los procedentes de la tercera don Andrés Gil Aguado, de Encinillas; don Julián Martín García, de Navares de Enmedio; don Juan José Barrilero, de San Ildefonso; don Saturnino Muñoz, de Campo de Cuéllar; don Santiago López, de Santibáñez de Ayllón; don Faustino Barroso, de Vélezanos; don Celestino Miguez, de Fuente de Santa Cruz; don Luis Tejedor, de Torreadrada; don Tomás Córcauera, de Hontoria, y don Guillermo Galindo, de Aldeanueva del Codonal.

A la tercera clase.—Don Benito Gutiérrez, de Cuéllar, procedente de otra provincia, y los procedentes de la cuarta categoría don Claudio Quintanilla, de Navafría; don Felipe de la Villa; de Torrecilla del Pinar; don Basilio Calvo, de Zarzuela del Pinar; don Guillermo Iglesias, de Yanguas; don Ángel Prieto, de Sepúlveda; don Mateo Casla, de Villanueva de Sepúlveda; don Mariano Díez, de Vegafría; don Victoriano Peña, de Cuevas de Provance; don Isidro Fuentes, de Sanchonuño; don Angel Otero, de Puebla de Pedraza; don Pedro Torreño, de Abades; don Santiago Sebastián, de Aldéhorno; don Gerdiano Francisco, de Madriguera; don Pedro Sanz, de Espíndola; don Eustaquio Sanz, de Cantalejo; don Frutos Bernal, de Orejana; don Lucio Sanz, de Collado Hermoso; don Emilio Aranjo, de Navares de las Cuevas; don Justo Ayuso, de Gallegos; don Claudio Gómez, de Pinalillos; don Félix Martín, de Cantimpalos; don José Rodrigo, de Sangarcía; don Pedro Alvarez, de Escarabajosa de Cabecas, y don Niceto Martín, de Aguilafuente.

Maestras

A la primera clase.—Ascienden: doña Cecilia Contreras, de Caballar; doña Fidelia Hernando, de Abades; doña Pau la Gómez, de Cabeza, y doña Elvira Hernández, de Fuenterebollo.

A la segunda clase.—Obtienen el ascenso las que figuraban en la tercera doña Eusebia Ribote, de Valledolid; doña Mercedes Casero, de Segovia; doña Cesarea Juárez, de Turégano; doña Concepción Míguez, de Navafría, doña Mónica Corihuela, de Zamarramala; doña Andrea Aragoneses, de Balsain; doña Felipa de Frutos, de Sanchonuño; doña Carmen García, de San Miguel de Berlanga; doña Eugenia Herrero, de Sauquillo, y doña Aniceta Frulegui, de Carbonero el Mayor.

A la tercera clase.—Ingresan los procedentes de otras provincias doña María del Carmen Casterá, de Cuéllar, y doña Juana Truchado, de Valverde y ascienden las de la cuarta categoría doña Catalina Pérez, de Santisteban de San Juan Bautista; doña Francisca del Pozo, de Aldea del Rey; doña Manuela Minguela, de Urueñas, doña Dolores Méndez, de Mozoñillo; doña Marcelina R. Santos, de Laguna Contreras; doña Ignacia Pérez, de Arcones; doña Emilia López, de Santibáñez de Ayllón; doña Matilde Moreno, de Riaza; doña Valeriana Santisteban, de Otero de Herreros; doña Francisca Núñez, de Valseca; doña Blasa Pérez, de Cedillo; doña Ignacia Vaquero, de Cantimpalos; doña Angélica Alvaro, de Olombrada; doña María Mata, de San Ildefonso; doña Elvira Zurdo, de Navas de Oro; doña Rita Pérez, de Honrubia; doña Rosalía Loriguillo, de Zarzuela del Pinar; doña Asunción Quinzaños, de Segovia; doña Petrona Gil, de Navares de Enmedio; doña Inés de Pablos, de Segovia; doña Gregorio Herrero, de Vélezanos; doña Tomasa Escorial, de San Martín y Mudrián; doña Gabriela Benito, de Aragoneses; doña Joaquina Lagares, de Segovia; doña Virtudes Calera, de Vegas de Matute; doña Araceli Alarcón, de Segovia; doña María Ramos, de Gallegos; doña Luisa Sanz, de Codorniz; doña Juana Hernández, de Sigüero, y doña Petrona Martín, de Rapariegos.

La guerra europea

Gran batalla

«La llamada gran batalla ha empezado hace tres días. La lucha, que es tenaz, no está empeñada en toda la frontera, pero si en una gran parte de ella, extraordinariamente intensa en Bélgica, donde triunfan en toda la línea los alemanes, que son ya dueños de todo el reino, excepto de una pequeña extensión del terreno alrededor de Amberes.

En Alsacia es cierto, en efecto, el avance de los franceses. Se van internando bastante. Lo que no se comprueba por medio alguno que merezca algo de confianza es que este avance se efectúe riendo gran-

des combates con las tropas alemanas. Estas se repliegan, sin combatir casi, en aquella parte Sur del actual teatro de operaciones occidental.

Sólo los franceses tienen ya 70.000 bajas.

Los alemanes han destruido completamente en Bélgica muchísimas fábricas que hacían competencia á la industria alemana.

El contingente de tropas situado por Alemania en las fronteras francesa y belga es de 1.100.000 hombres. Los aliados tienen enfrente otros tantos.

Los ingleses han desembarcado en Ostende y otros puertos. La concentración de las tropas británicas se ha efectuado en dicha ciudad y especialmente en Lille, sin que hayan avanzado hacia el interior de Bélgica, en contra de lo que se asegura en Francia.

En el caso de que, ayer aún, hubiese fuerzas inglesas fuera de Ostende y de Lille, puedo asegurar que será en proporción insignificante.

NOTICIAS

Contribuciones

El lunes próximo, día 24 del corriente, dará principio la recaudación del segundo período de cobranza del tercer trimestre actual, en la oficina recaudatoria de costumbre y horas de nueve á una de la mañana, hasta el día 31 del mismo, que terminará dicho período voluntario.

El precio de la carne

Habiendo sufrido una gran rebaja el precio en la arroba de carnes en Segovia, pues en la actualidad cuesta de 60 á 66 reales, y en meses anteriores se ha pagado de 76 á 80; el alcalde Sr. Cáceres ha convocado para hoy á las tres, á todos los carniceros al objeto, de ver el medio de abaratar un artículo tan indispensable para la vida.

Cooperativa civil de

Consumo de Segovia

Mañana domingo, á las cinco de la tarde, tendrá lugar en la planta baja del Palacio de la excelentísima Diputación provincial, la Junta general ordinaria de accionistas, en la que se dará cuenta de la memoria y Balance correspondiente al año social que finalizó en 31 de Julio último, aprobación de las Cuentas de dicho año y renovación de la Junta de Gobierno.

LA INYECCIÓN

YER

Cura en 36 horas
la Blefarragia (Purgación) y toda clase de flujos antiguos ó recientes.

Resultado infalible del 99
por 100 de los casos.

Los conciertos de verano

He aquí el programa de las obras que ejecutarán mañana 23, la banda de música de la Academia de Artillería, de nueve y media á once y media, en la plaza Mayor:

- 1º La val joli, marcha militar.—Allier.
- 2º Bajo la Luna, vals Boston.—Peñalva.
- 3º La viuda alegre, selección.—Lehar.
- 4º Marcha persiana.—Sellenick.
- 5º Cosas de la calle, potpurri-modernista.

Verbena v bailes

Esta noche tendrá lugar en un patio de la calle de Pinilla, una gran verbena de piano de manubrio, con iluminación de farolillos á la veneciana.

También mañana habrá bailes de tamboír en la plazuela de San Millán, y por la noche de sala en El Recreo y La Veloz.

Fallecimiento

Ha fallecido doña Feliciana Pesquera Hernández, arrendataria de la Huerta grande.

La finada contaba en Segovia con muchas simpatías.

Mañana, á las cinco de la tarde, tendrá lugar la conducción del cadáver al cementerio.

Reciba la familia nuestro más sentido pésame.

Modernas y prácticas de Vinificación

«La Información Agrícola», revista que se publica en Madrid, bajo la dirección de D. Juan Gavilán, ha publicado un pequeño folleto con el título que encabeza estas líneas.

En él se trata de las reglas á que debe ajustarse la elaboración moderna de los vinos, para conseguir una fermentación perfecta y obtener caldos del mayor grado alcóholico posible, de buen bouquet y color y de buenas condiciones de conservación.

Este folleto se enviará gratis á quien lo solicite de la Administración de «La Información Agrícola», calle del Almirante, 10, Madrid.

La rifa de San Roque

Mañana por la tarde, en la plazuela de San Millán, tendrá lugar el sorteo de la rifa de San Roque, consistente, en un par de pendientes, un rosario de nácar y un reloj.

Una buena máquina!

En otro lugar de este periódico publicamos el anuncio de una máquina denominada la ZURCIDORA MECÁNICA, que es sin duda, de gran utilidad. Este aparato, que nosotros recomendamos eficazmente, puede ser manejado por un niño, al cual de un modo rápido y perfecto, le es fácil dejar zurcidó ó remendado cualquier par de medias ó ropa, aunque estén ellas en mal estado. Nadie puede desconocer la utilidad que este aparato presta en cualquier casa de familia ó en la habitación de un hombre soltero, basta con hacer funcionar la maquinilla por breves momentos y lo que parecía de arreglo imposible, se transforma en un zurcido perfecto. LA ZURCIDORA MECÁNICA, que se ha abierto rápidamente paso en todos los mercados, puede considerarse de necesidad absoluta en toda casa de familia por ser un auxiliar inestimable, de la mujer cuidadosa y económica. D. Máximo Schneider, Paseo de Gracia, 97, Barcelona, España remite LA ZURCIDORA MECÁNICA libre de gastos por el módico precio de diez pesetas.

Pensad bien en las ventajas que este aparato les puede proporcionar, y al escribir á la casa pidiendo una, mencionar el DIARIO DE AVISOS.

En las últimas veinticuatro horas no se ha presentado caso alguno en este beneficio establecimiento, que haya precisado asistencia facultativa.

Una velada

La sociedad de recreo La Artística celebrará mañana á las nueve, en su domicilio San Francisco, 36, (Café Moderno), una agradable velada.

Pondrá en escena las celebradas obras *El regreso, Hijo de viuda, Los lios de doña Lola y Lanceros*; cuya interpretación estará á cargo del aplaudido cuadro dramático de la Sociedad.

Agradecemos la atenta invitación con que nos ha favorecido la Junta directiva, para esta velada.

Destinos en Telégrafos

Ha sido destinada en comisión del servicio á la estación telegráfica de El Espinar, el auxiliar femenino de tercera clase doña Enriqueta Rodríguez y González.

Los enfermos del tubo digestivo, pueden usar, á la vez que el bicarbonato de soda y aguas minerales alcalinas, el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, pues son compatibles.

Casa de Socorro

Ayer tarde fué asistido el joven de catorce años de edad, Juan Castillo Solíbere, que presentaba una herida con tusa con magullamiento incompleto do la uña del dedo índice de la mano derecha, producida casualmente.

También hoy ha sido asistida Brigida García Rivas, que tenía incrustada un trozo de aguja en la región falange del dedo meñique de la mano derecha.

Telegramas de París dicen que después de la batalla de Molhouse, los franceses ocupan la alta Alsacia, obligando á los alemanes á repasar el Rhin.

Boletín Religioso

Santos del día 22

Santos Restituto y Felipe.

Oficios para mañana

—En San Sebastián, ejercicio del cuarto domingo de mes.

A las ocho, comunión general, y á las cinco de la tarde, Corona seráfica y Vía-Crucis.

El lunes, en la Santísima Trinidad, á las siete de la mañana, misa y adoración de la reliquia de San Bartolomé Apóstol.

—En Santo Domingo el Real, rosario al soñecer.

—En Corpus Christi, el culto diario al Santísimo Sacramento, de seis y media á siete y media de la tarde.

Bolsa de Madrid

COTIZACION DE AYER

Interior.....	71,00
Amortizable.....	91,00
Nuevo amortizable.....	89,75
Acciones del Banco.....	428,00
Acciones de Tabacos.....	259,00

DAMBIOS

París á la vista, 0,96 pesetas por 100 francos.

Londres á la vista..... 25,00

BERMÚDEZ

Trabajo femenino

Solicitamos en toda España señoras y señoritas para proporcionarles trabajo de cosido y bordado. Labor facilísima, bien retribuida. Se ejecuta sin necesidad de tener nociones de dibujo, por medio del nuevo aparato americano que facilita la Casa, gratis, con sus instrucciones. Escribir: Establecimientos Lisbonenses, Prata, núm. 156. LISBOA (PORTUGAL)

ANUNCIO

Han desaparecido de la Mata de Nava el Rincón (Segovia), de la propiedad de D. Cesáreo Espinar, tres vacas, cuyas señas son: una colorada, color naranja, la cola un poco blanca, cornialta; otra negra, con marca de A. de unos tres años, y otra negra, acojinada.

AMA DE CRIA

Soltera, leche de un mes, deseada en casa de los padres.

Darán razón, Caballares, 11 Segovia.

Se venden

balcones, rejas, puertas y ventanas, procedentes de un derribo, informarán Melitón Martín, números 5, 7 y 9.

PERDIDA

Se suplica á la persona que haya encontrado un llavín, en cuya chapá se lee el número 45, lo entregue en la Administración de este periódico, Juan Bravo 20, á quien se gratificará.

Impresora del DIARIO DE AVISOS

PREPARATORIA MILITAR

DIRIGIDA POR EL COMANDANTE DE INFANTERIA

Licenciado J. ALVARO ALONSO

El curso 1914-15 empezará el 5 de Septiembre

NO SE ADMITEN MAS DE 25 ALUMNOS. — HAY INTERNADO

GRABADOR ESPINOSA, 4

Consultorio de enfermedades secretas

D. Florencio Guedán

Médico ex alumno interno del Hospital de San Juan de Dios

ANCHA DE SAN BERNARDO, 62, PRAL.

— MADRID —

TRATAMIENTOS MODERNOS

— CONSULTAS POR CORREO —

DIRECCIÓN Y GESTIÓN
DRA. J. F. CORTEZ, 57
DRA. CERMIAN Y COMP.
Fuentelventura, 20.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

DIRECCIÓN Y GESTIÓN
SOC. GEN. DE AVIACIÓN,
Avda. 8 y 1.
LOS TIROLSES, 10
Barrio Nuevo, 7 y 9.

MONTES.-FOTOGRAFO

PLAZUELA DEL CORPUS, NUM. 6 (planta baja)

Ver nueva EXPOSICION de retratos en los ESCAPARATES de la casa.

LA CONFIANZA

Casa Especial en CHOCOLATES elaborados á brase

JUAN MARGARETO

6. CALLE DE CERVANTES. 16-SEGOVIA.

NO - CABE - ADULTERACION

SE HACEN TAREAS Y MEDIAS TAREAS A GUSTO Y PRESENCIA DEL CONSUMIDOR

Tanto los chocolates que en esta casa se elaboran, como los cafés que en ella se expenden, son preparación especial de establecimiento.

También se hace un chocolate especial para convalecientes, recomendado por varicos médicos de la capital.

Hay un buen surtido en pasas legítimas de Málaga; higos de Fraga; aceitunas sevillanas; conservas de pescados y hortalizas; quesos de bola, nata, Gruyère y del país; licores de todas clases; vino de Rioja, Jerez, Málaga, etc., etc. y otra infinidad de artículos de las mejores procedencias.

Como novedad también ofrece esta casa los renombrados chorizos de P.P. y W.; mantecadas de Astorga; exquisitos mantecados «Espinosa» del Escorial; boquerones legítimos de Málaga, á 3 pesetas kilo y 80 céntimos los 100 gramos.

CERA DE TODAS CLASES

Se venden y alquilan cirios

ANUARIO GENERAL
DE ESPAÑA

(BAILLY-BAILLIERE — RIERA)

Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elemento Oficial de España: Agricultura, Ganadería, Hidrografía, Minería, Propiedad, Reseñas geográficas y estadísticas, Servicios públicos, Aranceles de Aduanas y demás datos de interés.

Con la edición presente se regalan seis preciosos mapas de otras tantas provincias, impresos en colores.

OBRA DE UTILIDAD GENERAL

Indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc.

Precio de venta en toda España : 35 pesetas franco de porte

PUBLICADO POR LA SOCIEDAD ANÓNIMA

“ANUARIOS BAILLY-BAILLIERE Y RIERA REUNIDOS,”

Consejo de Ciento, núm. 240. - BARCELONA

Dirección telegráfica : “ANUARIOS” - Barcelona

PEDRO MORENO, AGENTE DE ESTA PUBLICACIÓN, TRINIDAD, NUM. 3.



Médula de a. Convoyes Internacionales de Migrantes y Convalecientes, y en la Exposición Universal de París de 1900.

Para Convalecientes y Personas débiles es el mejor tónico y nutritivo. Masticable, masticar, masticar, masticar.

Comida, medicina, vita, riñonismo, etc. Farmacia ORTEGA, LEÓN, 12, MADRID.

De venta en las principales Farmacias.

M.Z.A.

RELOJ DE PRECISIÓN

Reconocido como uno de los mejores relojes y en uso por los empleados de los ferrocarriles españoles para el exacto servicio de los trenes.

Fabrica de RELOJES de CARLOS COPEL

Fuencarral, núm. 27, Madrid.

Fidejans preciosos. Venta por mayor y menor.

SERVICIOS
DE LA

COMPAGNIA TRASATLANTICA

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el dia 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW-YORK,

CUBA, MÉJICO

Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-

York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes.

LINEA DE CUBA-MÉJICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña y Santander.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanilla, Curacao, Puerto Caballo y La Guayra. Se admite pasaje y carga con transbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Cumaná, Carúpano, Trinidad y puertos del Pacífico.

LINEA DE FILIPINAS

Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena y Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, ó sea: 7 Enero, 4 Febrero, 4 Marzo, 1 y 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre; para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore, Ilo Ilo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sea: 27 Enero, 24 Febrero, 24 Marzo, 21 Abril, 19 Mayo, 16 Junio, 14 Julio, 11 Agosto, 8 Septiembre, 6 Octubre, 3 Noviembre y 1 y 29 Diciembre; para Singapore y demás escalas intermedias que á la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por transbordo para y de los puertos de la Costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz

de la Palma y puertos de la costa occidental de África.

Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

LINEA BRASIL-PLATA

Servicio mensual, saliendo de Bilbao y Santander el 16, de Gijón y Coruña el 18, de Vigo el 19, de Lisboa, el 21 y de Cádiz el 23; para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 16 para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

INNOVACIONES

La Zurcidora Mecánica

CON ESTE APARATO

hasta un niño puede rápidamente y sin igual perfección

Zurcir y remendar

Medias, calcetines y telas de todas clases, sea algodón, lana, seda ó hilo.

No debe faltar en NINGUNA familia

Su manejo es sencillo y de efecto sorprendente. Cada zurcidora mecánica, va acompañada de las instrucciones precisas para su funcionamiento. Se vende libre de gastos previo envío de DIEZ PESETAS por giro postal ó mutuo. No hay catálogos.

Máximo Schneider

Paseo de Gracia, 97. Barcelona

BALNEARIO DE LIÉRGANES

No hay medicamentos ni aguas más eficaces y seguras que éstas de Liérganes para curar los catarros de la nariz, laringe, bronquios y pulmones; curan la predisposición á contraer catarros y pulmonías; se emplean con gran éxito en los infartos del hígado, congestiones de la matriz é intestinos, y en los cólicos nefríticos.

Instalación la más perfecta de España. Hay Ferrocarril, Telégrafo, Giro postal, Garage.

Pida la Guía y cuantas noticias se deseen al Administrador del Balneario de Liérganes (Santander).

La Unión y el Fénix Español

COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Agentes en todas las provincias de España

Francia y Portugal

50 años de existencia

SEGURIDAD SOBRE LA VIDA SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Subdirector en Argovia: G. Celestino Basagli

Plaza Mayor, 42